

7月新馆入馆读者比6月增长近80% 宁波图书馆迎来暑期阅读高峰

本报讯（记者林旻 通讯员陈莹）昨天，记者从宁波图书馆获悉，7月，宁波图书馆接待读者超13万人次，图书借还超30万册次。其中新馆接待读者约9.5万人次，与6月相比增长了近80%；借还书超18万册次、4.7万人次，与6月相比增长约47%。

高三新生小丁拿下了7月的全勤奖。每天早上，她和第一批读者一起入馆，晚上9点，和工作人员一起离开，对图书馆里执着的保安来说已经是“熟面孔”。因为家就住在东部新城，小丁每天来宁波图书馆新馆自习。她说：在家里太过放松了，图书馆的学习氛围非常好，身边都是努力学习的同学，安安静静。午饭基本在图书馆的食堂里解决，午休时会在馆里看一下展览。

暑假期间，为了满足不同年龄段的学生的阅读需求，宁波图书馆上架了一批经典图书与幼儿绘本，《活着》《明朝那些事儿》《骆驼祥子》《安徒生童话》《稻草人》《红楼梦》等经典图书受到了广大读者的喜爱。

宁波图书馆相关负责人介绍，考虑到暑假期间持续高温，自助还书设备、排队区域增加了遮阳设备或调整进入室内；宁波图书馆新馆地下一层的读者餐厅不仅提供自助的午餐，即日起也开始供应晚餐。



图为宁波图书馆室内。

（林旻 张紫艺 摄）

目前，宁波图书馆仍实行预约制，每日上午10点开放次日进馆预约。新馆实时限流2000人，永丰馆实时限流800人。

除了走进图书馆借阅图书或打卡看展，宁波图书馆还为市民读者和假期的学生提供一系列的公益活动，如经典红色电影展播活动、书

签DIY夏令营、点点剧社 创意工坊暑期营、阅读蓝海 知识课堂等，让市民在品味书香之余体验知识的乐趣。

宁波首个 涉外调解工作室成立

本报讯（记者黄程 通讯员刘雨 徐健）前天，外滩涉外调解工作室在宁波外滩揭牌成立。据悉，这是宁波首个涉外调解工作室，意味着在甬外籍人士有了自己的纠纷调解与法律服务平台。

宁波外滩是外籍人员在宁波聚集活动的主要场所。近年来，随着对外交流和经济合作不断拓展，涉外纠纷也时有发生。由于语言交流不畅、文化背景不同，面对涉及外籍人士的矛盾纠纷，即使是金牌调解员也很难把自己的作用发挥到极致。外滩涉外调解工作室主要负责人、江北区司法局外滩司法所所长吴丹丹说。

有鉴于此，江北区司法局联合宁波市公安局江北分局、外滩街道，在宁波外滩设立了外滩涉外调解工作室，由3名经验丰富的人民调解员、6名具备受理涉外调解纠纷和涉外民商事诉讼与仲裁的优秀律师入驻，建立定期值班制度，义务开展公益性涉外调解、涉外法律咨询、法治宣传、法律援助等服务，维护中外公民、企业的合法权益。

我们能做什么？什么是涉

外调解？如何做好涉外调解？走进外滩涉外调解工作室，墙上张贴了中英文对照的调解工作规定、调解流程、调解工作室的人员构成等内容。人民调解是具有中国特色的矛盾化解方式，具有快速、方便、低成本和互惠互助的特点，为了让外国人更好地了解并接受调解，我们在调解前会先通过张贴的宣传材料，以外国人易于理解的方式进行概念解释，然后再开始正式调解。该工作室的金牌律师王安琪表示。

成立涉外调解工作室，是江北健全多元化纠纷解决机制的一项重要内容，是打造一流法治化营商环境的迫切需要，也是推动宁波争当

重要窗口 模范生的重要举措。江北区司法局相关负责人介绍，接下来，司法部门还将推出 警司涉外智慧调解 品牌项目，借助 阿拉调解 等平台开展线上调解服务和法律咨询，同时引入更多精通涉外事务和多种语言的常驻外籍人士、涉外法治人才参与到涉外纠纷调解工作中来，为在甬外籍人士提供更贴心、更高效、更便捷的法律服务。

浙江省第十一届 运动休闲旅游节落户余姚

本报讯（记者林海 通讯员方娟英）昨日，2022年浙江省第十一届运动休闲旅游节暨宁波市户外运动消费节在杭州举办新闻发布会，会上宣布本届活动举办地为宁波余姚，时间为9月22日至24日，本届活动主题为“名邑余姚，活力浙江”。

浙江省第十一届运动休闲旅游节暨宁波市户外运动消费节由浙江省体育局、浙江省文化和旅游厅主办，宁波市体育局、宁波市文化广电旅游局、余姚市人民政府承办，浙江广播电视集团民生资讯广播策划执行。

本届旅游节将结合余姚体育产业、旅游资源、文化特色，开展百公里山地户外运动挑战赛、全民健身健步走、环四明山自行车骑行大会、全民登山大会等一系列赛事，浙江（余姚）自驾游大会暨 环四明山多彩风景道

启动仪式、省十佳户外露营地评选、体旅论坛、运动旅游消费品鉴等活动也将精彩亮相。旅游节期间，宁波当地体旅户外产业品牌组建特色市集，推动消费新模式，扩大影响辐射面，带动区域经济 内循环。

在发布会上，浙江省文化和旅游厅相关工作人员宣布 2022年度浙江省十佳户外露营地 评选正式开启，同时解读了最新出台的《关于完善露营地规范管理的意见》。值得一提的是，今年的十佳户外露营地评选将更加突出营地的运动休闲特色。

余姚市文化和广电旅游体育局相关负责人表示，广大体育爱好者和游客朋友还可以参加品味余姚十大碗、打卡丹山赤水景区、挑战第九洞天穿越、重走浙东抗日根据地等极具余姚当地特色的活动，体验一次完美的余姚运动之旅。

海曙区给稻田“做化验”实现个性化“减肥”



本报讯（记者陈朝霞 通讯员张昊桦 厉迪桑）正值插秧晚稻插秧季。前天，在海曙区石碶街道西杨村的稻田间，海曙区百字粮机专业合作社负责人王伟良正在田间插秧，他开着的侧深施肥插秧机不同于普通水稻插秧机，能将嫩绿的秧苗从苗盘上有序插进田里的同时，将配方肥料同步施下。我使用配方肥近8年，搭配这款侧深施肥插秧机，不仅能节省肥料、提高肥

效，还能省工，每亩可节省成本10多元。王伟良说。

推广侧深施肥插秧机等新机具，用配方肥代替传统平衡肥，是海曙区为响应中央环保督察施肥问题整改要求，进一步推动化肥减量增效，提高种粮效益、确保粮食安全的有力举措。

据悉，今年海曙区已在全区采集350个土样，化验3300多项（次），实现了种粮大户服务全覆盖。土壤化验结果全部上传至 浙样施 海曙 施肥小程序，为农户提供个性化线上施肥技术服务。

记者在现场看到，王伟良打开施肥小程序，搜索合作社种植区

域，一张个性化服务的 施肥建议 出现在眼前：缺氮补氮，多磷减磷 合作社依照小程序给出的建议，参考购买并施用符合自家农田肥力标准的配方肥即可。王伟良说。

海曙区大田作物科技特派员团队成员、农技专家董作珍介绍，施用传统平衡肥可能导致土壤部分营养元素过剩，过剩元素在雨水作用下易流入河道，带来面源污染风险。而基于测土后制定的配方肥方案，相对更符合作物的养分需求，有助于提高肥效和降低面源污染风险。

与配方肥同步推广的，是侧深

施肥插秧机。董作珍介绍，侧深施肥插秧机插秧与施用基肥同步进行，且化肥被施在秧苗附近并被泥土覆盖，便于作物吸收，相较于面上撒施，可降低化肥流失的风险，从而提高肥料利用率。他说：相比传统的施肥技术，在确保产量的同时，侧深施肥机精准、省肥、省工、环保，每亩可节省化肥用量8%，提高了水稻种植的经济效益和环境效益。

目前，海曙区有10个种粮大户购买了12台侧深施肥插秧机，为鼓励农户购买配方肥，海曙区给予农户每吨400元的补助，引导农户降低成本 履行环保的社会责任。

余姚这条公路入选省“十大最美农村路”

本报讯（记者郁晶莹 通讯员沈彦汝）近日，省交通运输厅公布了浙江省首批 十大最美农村路，余姚莫家湖村至大岭顶公路入选。

这条公路由余梁公路、镇南路、省道西连接线和横坎头至大岭顶4条农村公路串联而成，全长26.6公里，是余姚主城区连接南部山区的主要通道，对于带动四明山区人文、自然资源开发，促进沿线区域经济发展起到重要作用。

同时，这条路也是一条生态旅游公路、红色旅游公路。四明山有“第二庐山”之称，沿线旅游资源十分丰富，历史底蕴丰厚。去年，余姚按照 五美 公路标准对莫家湖村至大岭顶农村公路进行了提升改造。改造后，路况水平和路域环境显著提升，附属配套设施更加齐全，安全、方便、优美的交通环境，便利了市民日常交通、旅游出行。

图为余姚莫家湖村至大岭顶公路部分路段。（余姚市交通运输局供）



“夏·飓风”来袭 宁波法院 开展统一集中执行行动

本报讯（记者吴向正 唐严 通讯员钟法）宁波法院 夏 飓风 统一集中执行行动现在开始，出发！昨日早上6点，随着一声令下，全市两级法院执行飓风席卷全城。宁波中院相关领导、各基层法院负责人等在各自法院执行指挥中心坐镇，全程通过最高人民法院GIS可视化实战管理系统指挥一线执行。人大代表、政协委员、工商联代表、新闻媒体工作人员等40余人受邀见证执行。

在奉化，奉化法院执行干警驱车2小时，顶着烈日在农田里寻找被执行人左某的踪迹。随后，左某被依法传唤至法院。法院对其作出司法拘留15日的处罚决定。在江北，货车司机耿某等10人，被货运公司拖欠工资28万余元。提起劳动仲裁后，货运公司未按约履行。今年7月，耿某等人向江北法

院申请强制执行，货运公司仍消极逃避，拒不履行。当天，根据耿某等人提供的线索，10余名执行干警顶着烈日来到货车停放地，查封、扣押了4辆货车。

据悉，夏 飓风 统一集中执行行动系宁波法院在前期各基层法院集中执行行动的基础上，持续深化 为群众办实事示范法院 创建活动，积极开展 五问五破、五比五先 机关作风建设专项行动，促进经济提质增效的有力举措。

当天，全市两级法院共出动干警518人、警车118辆，拘传被执行人133人，其中77人履行完毕，52人与申请执行人达成执行和解协议，执行到位金额1371.43万元，拘留40人，罚款49人，采取刑事强制措施6人，扣押车辆57辆，腾退房屋19处。

杭甬高速复线宁波段 一期水上桩基全部完工



前天下午4时30分，随着位于杭甬高速复线宁波段一期工程B闸道的最后一根桩基浇筑完成，该工程1745根海域桩基全部顺利完工，全面进入桥墩建造和梁架冲刺阶段。（董娜 宋旭东 吕奎元 摄）

宁波将培育一批网购领域“放心消费”单位

本报讯（见习记者李芮 通讯员蒋汝婷）近日，我市举行网购领域 放心消费 建设情况发布会，将培育一批网购领域 放心消费 单位，包括1个 放心消费 平台、112家 放心消费 网店和14个 放心消费 直播间。

今年上半年，我市社会消费品零售总额同比小幅增长，限额以上贸易单位网络零售额达226.7亿元，同比增长32.2%，线上消费对宁波经济增长的支撑和带动作用进一步放大。

但随着平台经济的快速发展和网络消费总量的持续攀升，也会出现大量的网络消费侵权问题。记者从市场监管部门获悉，今年上半年，全市网购领域消费投诉17916件，较上年同期增长87.2%，占消费投诉总量的45.7%，尤其是直播营销投诉同比增长达126.7%。因此，构建网络消费领域的消费者权益保护新规则 刻不容缓。

宁波市市场监管局消保分局相关负责人介绍，网购领域 放心消费 单位建设评价标准以线下 放

心消费 单位标准体系为参考，结合网络交易平台、网店、直播间等各自经营特点，围绕资质透明、承诺公开，管理健全、质量保证，经营规范、售后健全，纠纷快处、消费满意等4个方面制定而成。

到今年底，宁波将在网购领域实现4个100%的 放心消费 建设目标，实现 一般消费争议不出网店，较大消费争议不出平台。4个100%，即市域内较大规模网购平台100%创建 放心消费 平台，较大规模网店经营主体

100%创建 放心消费 网店，创建单位100%建立经营者首问制和消费纠纷自主和解机制，消费者投诉处理率达到100%。

据悉，下一步，市场监管部门将在前期建设试点基础上，健全网购领域 放心消费 单位动态管理机制，探索出台 放心消费 红黑榜 公示制度，按照 定期评价、违规退出 原则，推动形成 网络营销规范、消费有效保障、行业健康发展的 良性态势，做强做优宁波网购领域 放心消费 品牌。